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DECONTRIBUZIONE PERDECONTRIBUZIONE PER    LAVORATRICILAVORATRICI
MADRI DI DUE O PIÙ FIGLIMADRI DI DUE O PIÙ FIGLI

QUALI LAVORATRICI POSSONO BENEFICIARE DELL’AGEVOLAZIONE?
La legge di Bilancio 2024 ha stabilito che per i periodi di paga dal 1° gennaio
2024 al 31 dicembre 2026  le lavoratrici madri di tre o più figli  possono
beneficiare dell’esonero contributivo, sino al compimento del diciottesimo anno
di età del figlio più piccolo.
Solo per l’anno 2024 , tale esonero viene riconosciuto anche alle lavoratrici
madri di due figli, fino al mese del compimento del decimo anno di età del figlio
più piccolo.
L’esonero nei casi descritti è del 100% della quota dei contributi previdenziali
ed è riservato solo alle lavoratrici con rapporto di lavoro dipendente a tempo
indeterminato nel limite massimo di 3.000 € annui.

COME OTTENERLA?
Le lavoratrici devono consegnare un’autocertificazione con i codici fiscali dei
figli al datore di lavoro e avranno l’esonero dei contributi in busta paga a
partire dal mese di gennaio 2024.

COSA ACCADE IN COSTANZA DI ALTRE AGEVOLAZIONI?
Tale esenzione contributiva risulta alternativa all’esonero sulla quota dei
contributi previdenziali per l’invalidità, la vecchiaia e i superstiti ( quota IVS)  a
carico del lavoratore (taglio del cuneo fiscale).
Quando sussistono i presupposti per l’applicazione di entrambe le misure,
queste possono trovare applicazione soltanto in via alternativa:

Il Governo oltre ad escludere le
lavoratici autonome, le dipendenti con
forme di lavoro precario, le
collaboratrici domestiche, non considera
le lavoratrici con un solo figlio o figlia.
Tale agevolazione verrà goduta nella
sua totalità (3.000 € annui) solo dalle
lavoratrici con retribuzioni medio alte.

PER MAGGIORI INFORMAZIONI O ASSISTENZAPER MAGGIORI INFORMAZIONI O ASSISTENZA
CONTATTA LA SEDE CGIL PIÙ VICINA A TECONTATTA LA SEDE CGIL PIÙ VICINA A TE


